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Asukaskysely kävelyn ja pyöräliikenteen 
olosuhteiden kehittämistarpeista

• Asukaskysely toteutettiin karttapohjaisena internet-
kyselynä. Lisäksi kunnan kirjastoissa kyselyyn oli 
mahdollista vastata paperisella kyselylomakkeella.

• Kysely oli avoinna kolme viikkoa 15.2–8.3.2023 välisenä 
aikana.

• Internet-kyselyn aloitti yhteensä 231 alle 18-vuotiasta 
vastaajaa, joista 94 vastaajaa palautti kyselyn.

• Nuoret merkkasivat kartalle yhteensä 64 pistemäistä 
parannusehdotusta ja 20 puuttuvan kävely- ja pyörätien 
tai ulkoilureitin rakentamista. 



Vastaajien taustatiedot

• Kyselyyn vastanneista 35 % iältään alle 18-
vuotiaita

• Yli puolet nuorista vastaajista naisia

• Eniten nuoria vastaajia Rajamäeltä, 
Klaukkalasta ja Nurmijärven kirkonkylästä
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Liikkuminen arjen matkoilla kesäkaudella ja talvisin
Alle 18-vuotiaat vastaajat

• Kesäkaudella alle 18-vuotiaista 
vastaajista

• 59 % käveli

• 66 % pyöräili

• 25 % käytti bussia

• 60 % käytti henkilöautoa

päivittäin tai useita kertoja 
viikossa

• Talvisin alle 18-vuotiaista 
vastaajista

• 65 % käveli

• 19 % pyöräili

• 35 % käytti bussia

• 71 % käytti henkilöautoa

päivittäin tai useita kertoja 
viikossa

Kuinka usein liikut arjen matkoilla seuraavilla kulkumuodoilla kesäkaudella 
(touko-syyskuu)?

Kuinka usein liikut arjen matkoilla seuraavilla kulkumuodoilla talvisin?
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Kävelyyn kannustavat tekijät
Alle 18-vuotiaat vastaajat

Nuorille vastaajille tärkeimmät 
kävelyyn kannustavat tekijät olivat 

• lyhyt matka, 

• raitis ilma sekä

• terveydelliset hyödyt.
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(valitse 1–3 tärkeintä)



Kävelyä estävät tekijät
Alle 18-vuotiaat vastaajat

Nuorille vastaajille merkittävimmät 
kävelyä estävät tekijät olivat 

• huono sää sekä

• liian pitkältä tai raskaalta tuntuva 
matka.
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Ei mikään yllä olevista

Mitkä tekijät estävät sinua kävelemästä arjen matkoilla? 
(valitse 1–3 tärkeintä)
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Tyytyväisyys kävelyn osa-alueisiin
Alle 18-vuotiaat vastaajat

Nuoret vastaajat olivat 
tyytyväisimpiä 

• kävely- ja ulkoilureittien 
määrään (60 %), 

• liikenneturvallisuuteen (58 %) 
sekä 

• kävely- ja ulkoilureittien 
kuntoon ja laatutasoon (54 %).

Vähiten tyytyväisiä oltiin

• kävely- ja ulkoilureittien 
talvikunnossapitoon (39 %), 

• valaistukseen (36 %) sekä 

• istumapaikkojen ja penkkien 
määrään (38 %).

N=135

N=130

N=131

N=132

N=134

N=127

N=129

N=129

N=131

13%

13%

8%

8%

14%

8%

5%

5%

10%

47%

45%

46%

35%

28%

32%

33%

23%

18%

22%

20%

23%

22%

24%

31%

28%

26%

27%

10%

12%

13%

20%

13%

8%

16%

24%

20%

4%

5%

5%

9%

7%

4%

7%

15%

18%

3%

5%

5%

6%

14%

17%

11%

7%

8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kävely- ja ulkoilureittien määrä

Liikenneturvallisuus

Kävely- ja ulkoilureittien kunto ja laatutaso

Kävely- ja ulkoilureittien valaistus

Kävely- ja ulkoilureittien määrä hiihtokaudella

Jalankulkualueiden esteettömyys

Kävely-ympäristön viihtyisyys eri
taajamien keskusta-alueilla

Kävely- ja ulkoilureittien talvikunnossapito

Istumapaikkojen ja penkkien määrä

Kuinka tyytyväinen olet seuraaviin kävelyn osa-alueisiin Nurmijärvellä?

Erittäin tyytyväinen Melko tyytyväinen En tyytyväinen enkä tyytymätön Melko tyytymätön Erittäin tyytymätön En osaa sanoa



Pyörän käyttö kesäkaudella ja talvisin
Alle 18-vuotiaat vastaajat

• Kesäkaudella nuoret käyttivät 
pyörää eniten vapaa-
ajanmatkoihin sekä 
koulumatkoihin.

• Talvisin pyörän käyttö väheni, ja 
suurin osa vastaajista ei 
käyttänyt pyörää lainkaan.
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Syyt pyöräillä
Alle 18-vuotiaat vastaajat

Nuorille vastaajille 
tärkeimmät syyt pyörällä 
liikkumiseen olivat 

• liikkumisen kätevyys,

• ulkoilu ja virkistys sekä

• myönteiset vaikutukset 
fyysiseen kuntoon ja 
terveyteen.
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Kaikki kuljetettava ei mahdu mukaan pyörällä

Pyöräpysäköinnin puute tai huono laatu

En pidä pyöräilystä

Turvattomuuden tunne liikenteessä

En omista toimivaa polkupyörää

Oma terveys

Suihku- tai pukuhuonetilojen puute työpaikalla

Ei mikään yllä olevista

Mitkä tekijät omalla kohdallasi eniten vaikeuttavat pyörällä liikkumista? 
(valitse 1–3 merkittävintä)

Pyöräilyä vaikeuttavat tekijät

Nuorille vastaajille eniten 
pyöräilyä vaikeuttavia tekijöitä 
olivat 

• huono sää

• pyöräteiden heikko 
talvikunnossapito sekä 

• liian pitkä välimatka.
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Tyytyväisyys pyöräilyn osa-alueisiin
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Tyytyväisimpiä nuoret vastaajat 
olivat 

• pyöräteiden määrään (49 %),

• liikenneturvallisuuteen (49 %) sekä

• pyöräteiden valaistukseen (45 %).

Vähiten tyytyväisiä oltiin

• pyöräreittien talvikunnossapitoon 
(52 %)

• pyöräreittien kuntoon ja 
laatutasoon (32 %) sekä

• pyöräpysäköinnin määrään (32 %)
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Kuinka tyytyväinen olet seuraaviin pyöräilyn osa-alueisiin Nurmijärvellä?
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Kävely
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Joukkoliikenne
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Kuinka paljon Nurmijärvellä pitäisi jatkossa panostaa eri liikennemuotoihin?

Merkittävästi enemmän kuin nyt

Hieman enemmän kuin nyt

Saman verran kuin nyt

Hieman vähemmän kuin nyt

Merkittävästi vähemmän kuin nyt

En osaa sanoa

Liikennemuotoihin panostaminen kunnassa

Nuorista vastaajista 78 % panostaisi pyöräilyyn ja 59 % panostaisi 
kävelyyn merkittävästi tai hieman nykyistä enemmän!
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Käytetyimmät kävely- ja 

pyöräreitit
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Kehittämistarpeet kartalla
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